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Переменка №7, ноябрь 2016 г.

                      ГБОУ СОШ пос. Новоспасский
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«КРАСНОЙ КИСТЬЮ РЯБИНА ЗАЖГЛАСЬ…»
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8 октября 2017 года литературная общественность праздновала 125-ю годовщину со дня рождения Марины Ивановны Цветаевой, одного из крупнейших русских поэтов XX века, прозаика, переводчика.  

Памяти великой поэтессы был посвящен окружной фестиваль литературного и художественного творчества в школе №13 с поэтическим названием «Красной кистью рябина зажглась…» 

Традиции проведения фестиваля, целиком посвященного творчеству какого-либо поэта, уже 5 лет. В 2017 году количество участников увеличилось до 328, возраст самый разный ‒ дети с 1 по 11 класс, а география фестиваля расширилась ‒ представлены все муниципальные районы, входящие в юго-западный образовательный округ.   

«Очень важно ‒ насколько дети понимают содержание и насколько они чувствуют это содержание, потому что наша литература очень богатая и, если ее правильно читать, она может направить на правильный путь», ‒ поделился своими мыслями член жюри, вице-президент культурно-просветительского центра «Наследие» Георгий Кузнецов. 

Поэтический дар Марины Цветаевой был поразительно многолик. Как поэт она непрерывно росла и менялась до неузнаваемости. Без лучших стихов и поэм Цветаевой невозможно представить русскую литературу Серебряного века. 

«Я думаю, что творчество Марины Цветаевой в глубине каждого человека находит свой всплеск, свою интересную мысль, какую-то очень интересную нотку», ‒ отметила начальник отдела развития образования Юго-Западного управления министерства образования и науки Самарской области Галина Чуркина. 

Поэтому-то и интерпретация стихов и прозы М. Цветаевой – в каждом отдельном прочтении – разная. Отсюда и разнообразие выступлений ребят. 

По итогам фестиваля жюри определило победителей и призёров. В номинации «Видеоролик» приняли участие три ученицы Новоспасской школы. Полина Кадерова выступила со стихотворением М.И. Цветаевой «Тоска по Родине! Давно…». Проникновенное чтение девушкой лирического произведения не оставило без внимания членов жюри. В итоге Полина заняла 2-ое место и награждена дипломом Юго-Западного управления министерства образования и науки Самарской области. Две другие ученицы – Яна Антипова (11 класс) и Елена Трифонова (9 класс) получили сертификаты участников в той же номинации.
                                                                               Д. Межевитина
            

В Новоспасской школе под таким названием прошла конкурсная программа «Стартинейджер» среди учащихся 5-7 классов,  цель которой - проявление инициативы, творчества, концентрации внимания детей на наиболее интересных, полезных и зрелищных формах проведения досуга. В переводе с английского «Стар» означает «звезда» - Лика Стар, Супер Стар, а «тинейэйджер» - «подросток». И если соединить эти два слова, то «Стартинейджер» - это звёзды среди подростков. «Стартин» - это танцевально-развлекательная конкурсная программа.
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Наше мероприятие оказалось ярким и зрелищным. Команды от каждого класса предложили вниманию зрителей и болельщиков танцевальные номера на заданные темы, участвовали в конкурсе импровизаций, общем флешмобе, исполняли       Команда-победитель «Эменденс». 5 класс и Полина Кадерова
подготовленные заранее задания – словом боролись за звание лучшей танцевальной команды. Особое впечатление на всех присутствующих в зале произвели вальс в исполнении 7-классников (команда «, задорный хип-хоп команды «Шиворот-навыворот» 6-го класса и цыганочка 5-классников («Эменденс»).
А подготовили ребят к этому увлекательному конкурсу наши волонтёры, девушки-старшеклассницы: Полина Кадерова, Дарья Лёвина, Кристина Белко. Участники мероприятия, члены жюри, классные руководители поблагодарили их за огромную работу, поддержку и терпение.

Присутствующие на мероприятии родители, работники сельского дома культуры, администрация школы дали ему высокую оценку, выразили благодарность организаторам.
                                                                                     Я. Антипова
