мастер-класса и, конечно же, торжественной церемонии награждения. Закончилось мероприятие праздничным балом с музыкой и танцами.

     Наша Полина заняла 2-е место в номинации «…О ком твоя вздыхает лира?» (стихотворение «С мамой») по Юго-Западному округу Самарской области, с чем её сердечно поздравляем и желаем дальнейших творческих успехов.

                                                                                                    П. Кадерова



     Молодым людям свойственно любить, влюбляться… И хотя день святого Валентина – праздник католический, для юношей и девушек это ещё один повод поговорить о любви, признаться друг другу в светлых чувствах.

    Работники сельского дома культуры в день 14 февраля пригласили наших старшеклассников в уютную гостиную с чаепитием и интересной конкурсной программой. Молодые люди с большим удовольствием приняли участие в этом необычном мероприятии, в заключении которого выразили огромную благодарность организаторам и надежду на скорую новую встречу.

                                                                                                  О. Кудашева
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Переменка №2, февраль 2017 г.
                      ГБОУ СОШ пос. Новоспасский
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   В день памяти А.С. Пушкина
       В день памяти А.С. Пушкина (10 февраля) его стихи звучат по всему миру. Выставки, литературные чтения, фестивали, библиотечные уроки – имя поэта объединяет всех, кто любит русский язык.
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       Для русской литературы фигура А.С. Пушкина чрезвычайно важная. Его знают даже те, кто читал мало или не читал совсем. «Что Пушкин для нас? – спрашивал критик Д. Мережковский. – Великий писатель? Нет, больше: одно из величайших явлений русского духа. И ещё больше: непреложное свидетельство о бытии России, если он есть, есть и она. И сколько бы ни уверяли, что её уже нет, потому что самое имя Россия стёрто с лица земли, нам стоит только вспомнить Пушкина, чтобы убедиться, что Россия была, есть и будет».
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      10 февраля нынешнего года учащиеся Новоспасской школы стали участниками и зрителями литературно-музыкальной композиции «Угас, как светоч, дивный гений…», которую организовали и провели преподаватели детской школы искусств и девушки-старшеклассницы (Зоя Французова, Валерия Ермакова, Полина Кадерова). В живом исполнении звучали произведения Пушкина и романсы на его стихи.
                                                                                              Я. Антипова
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     17 февраля во всех классах нашей школы прошли Уроки мужества, посвящённые Всероссийской общественно-государственной инициативе «Горячее сердце». Вниманию учащихся были предложены презентации и видеосюжеты о юных героях нашего времени, представленных правительством РФ к высоким государственным наградам, о 
ребятах, которые показывают нам пример истинного мужества и отваги, крепости духа, нравственного и духовного стержня, которые навсегда останутся в нашей памяти и в сердцах ими спасённых людей.
         Особенно запомнилась всем история, которая произошла с двумя ребятами из Нижегородской области Коновым Максимом и Сучковым Георгием, которые, рискуя жизнью, вытащили из проруби тонущую женщину.
        Двое третьеклассников спасли провалившуюся в прорубь женщину. Когда она уже прощалась с жизнью двое мальчиков проходили мимо пруда, возвращаясь из школы. 20 января 55-летняя жительница поселка Мухтолова Ардатовского района пошла на пруд, чтобы набрать воды из крещенской проруби. Прорубь покрылась уже кромкой льда, женщина поскользнулась и потеряла равновесие. В тяжелой зимней одежде она оказалась в ледяной воде. Зацепившись за кромку льда, несчастная стала звать на помощь, но рядом никого не было. Вспоминая позже о случившемся, женщина рассказала, как думала, что «смерть ее пришла», как из последних сил кричала «Помогите!», но никто ее не слышал. К счастью, в этот момент мимо пруда проходили двое друзей Максим и Георгий, возвращавшиеся из школы. Заметив женщину, они, не теряя ни секунды, бросились на помощь. Добравшись до проруби, мальчики взяли женщину за обе руки и вытянули на крепкий лед. Женщина была без сил. Ребята проводили ее до дома, не забыв прихватить ведро и санки. Прибывшие медики осмотрели женщину, оказали помощь, в госпитализации она не нуждалась. Конечно, бесследно такое потрясение не прошло, но женщина не устает благодарить ребят за то, что осталась жива. Своим спасателям она подарила футбольные мячи и сотовые телефоны.
          Мы выражаем искреннюю признательность детям и молодым людям, бескорыстно пришедшим на помощь нуждающимся.
                                                                                               Д. Межевитина
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       Ученица 6 класса Полина Бабкина приняла участие в торжественном мероприятии I международного Пушкинского литературного конкурса «Друзья по вдохновению». Праздник прошёл на базе Самарской областной универсальной научной библиотеки 17 февраля.
      Юные таланты из разных уголков нашей области стали зрителями спектакля по мотивам произведения А.С. Пушкина «Сказка о Попе и его работнике  Балде», участниками литературного 
