


    19 апреля наши 9-классники посетили гуманитарно-технологический колледж г.Новокуйбышевска, где для них провели День открытых дверей. Ребят познакомили со специальностями, которые они могут получить по окончании 9-го или 11-го классов, провели увлекательную экскурсию по учебным кабинетам и практическим лабораториям, оснащённым современнейшим оборудованием,  музею старейшего учреждения (основан колледж в 1962 году). 
    Побывали 9-классники даже в студенческом общежитии, где всем особенно понравились тренажёрный зал и библиотека.
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             19 и 20 марта в  городе Коломна проходил интеллектуальный фестиваль  "Коломенские горизонты". Программа мероприятия включала в себя четыре игры, две из которых заключались в том, чтобы знатоки узнали мелодию и вспомнили, из какого она фильма, сериала или телешоу. Ещё две игры - 2 тура  «Что? Где? Когда?" и командная - «Своя игра». Всего в турнире приняли участие 26 команд из разных городов и сёл России. 
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              Наша команда "Может быть" интеллектуального клуба "Сократ" показала неплохие результаты.
Перед началом фестиваля знатоков лично поздравила уроженка Коломны и игрок  телевизионной игры "Что? Где? Когда?" Анастасия Шутова, пожелав всем удачи.                         
                                                                                       Я.Антипова



    9 апреля на базе Новоспасской школы состоялся 3-ий турнир по настольному теннису памяти Антона Кузнецова, выпускника школы 2011 года, трагически погибшего в автокатастрофе 3 года назад. На турнире встретились команды школ нашего района и г.Сызрани.
   1 общекомандное место увезли сызранцы, 2 место заняла сборная Приволжья, а 3 досталось нашим новоспассцам.   
              

В этот же день прошёл IV  районный фестиваль интеллектуальных игр для 5-6 классов «Умные посиделки», в котором приняли участие  10 команд из 8 школ Приволжского района.
Фестиваль состоял из трёх игр: командная «Своя игра», «ЧГК» и брэйн-ринг, по результатам которых определялся абсолютный победитель.

Результаты по играм:

«Своя игра»

1. «Виктория», ГБОУ СОШ №1 с.Приволжье

2. «6 кадров» ГБОУ СОШ№2 с.Приволжье

3. «Сердитые пряники» ГБОУ СОШ пос.Новоспасский

«ЧТО? ГДЕ? КОГДА?»

1. «Знатоки» ГБОУ СОШ №3  с Приволжье

2. «Любознайки» ГБОУ СОШ с.Екатериновка

3. «ЧП» ГБОУ СОШ пос.Ильмень

«Брэйн-ринг»

1. «Сердитые пряники»  пос.Новоспасский

2. «Знатоки»  ГБОУ СОШ №3 с.Приволжье

3. «6 кадров» ГБОУ СОШ №2 с.Приволжье

В общем зачёте абсолютным победителем стали «Знатоки»   СОШ №3 с.Приволжье, 2 место у «6 кадров» ГБОУ СОШ №2 с.Приволжье, 
3 место заняли «Сердитые пряники» ГБОУ СОШ пос.Новоспасский.
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   6-классники побывали в самарском зоопарке. Особенно запомнилась встреча с хищными животными: львами, тиграми, леопардами, пумой. Ребята получили огромное удовольствие от увиденного. По дороге домой они делились друг с другом незабываемыми впечатлениями.
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                                                                           Я.Горбачёва                                                                                  
