

21 февраля в ГБОУ СОШ пос. Новоспасской прошло торжественное мероприятие – вступление учащихся 5-8-х классов в ряды Юнармии. Ребята торжественно поклялись быть верными своему Отечеству, следовать традициям доблести, отваги и товарищеской взаимовыручки. Всего юнармейцев в школе стало 20 человек.

*************************************************************
Движение юнармейцев образовано по инициативе министра обороны РФ Сергея Шойгу в целях улучшения патриотического воспитания молодежи. Поставленная цель — вызвать интерес у подрастающего поколения к географии и истории России и ее народов, героев, выдающихся ученых и полководцев. Движение функционирует в рамках общероссийской детско-юношеской организации «Российское движение школьников». 

Идея создания организации связана с ростом количества военно-патриотических объединений. Юнармия призвана систематизировать патриотическое движение, а также увлечь ребят военно-патриотической тематикой.
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Юнармейское движение зародилось в 1990 году на основе детско-юношеской добровольной общественной организации «Движения юных патриотов» (ДЮП), которая была образована путем слияния военно-спортивных игр «Зарница», «Орленок», «Гайдаровец», постов у Вечного огня Славы, военно-патриотических клубов и других.                                                                                    Ю. Межевитин
Переменка № 2, февраль 2019 г.
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15 февраля в Новоспасской школе прошла торжественная линейка, посвящённая 30-летней годовщине вывода советских войск из Афганистана.  На мероприятии звучали стихи и песни о страшной войне в исполнении учащихся. С речью перед собравшимися школьниками, учителями выступили директор школы Н.В. Илларионова и глава сельского поселения В.И. Молитвин. Минутой молчания все присутствующие почтили память тех, кто отдал жизнь, защищая Родину.

15 февраля 1989 года в истории России появилась новая знаменательная дата. Ею стал вывод советских войск из Афганистана. Этот день стал днём памяти воинов-интернационалистов, принимавших участие в боевых действиях не только в Афганистане, но и в целом ряде вооружённых конфликтов в других странах.
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Этот день стал дорог всем, кого опалило дыхание войны в мирное для нашей страны время.
Афганская война стала уже историей. И тем не менее в этот день мы склоняем головы перед памятью павших соотечественников, вспоминаем события тех лет, просим оставшихся в живых воинов-интернационалистов поделиться пережитым прошлым. Эти воспоминания прошлого заставляют увидеть предостережение для настоящего, заставляют думать о будущем. О том будущем, которое для человечества должно быть избавлено от призрака смертельной военной угрозы.

Про Афганистан написано много… Родина посылала своих солдат на защиту южных рубежей. На горных заставах, в воздухе и на земле выполняли свой воинский долг наши соотечественники. Это они попадали в засады и заживо горели в БТРах. Это они глотали пыль дорог под перекрёстным огнём пулемётов, это они, рискуя жизнью, вытаскивали с поля боя раненых, прикрывали отход своих боевых товарищей. Выжженная докрасна афганская земля, хмурые горы вошли в их души и до сих пор тревожат их по ночам.
Афганская война прошла, но её раны ещё долго будут давать о себе знать. Сколько вернулось израненных душой и телом солдат – не сосчитать. 13000 солдат, офицеров, служащих погибло.

Среди тех, кто выполнял свой интернациональный долг, есть наши земляки, которыми мы гордимся.

Сержант Сергей Щов, выпускник Новоспасской школы, погиб в Афганистане 17 февраля 1982 года. Посмертно он был награждён орденом Красной звезды, медалью «Воину-интернационалисту от благодарного афганского народа», Грамотой Президиума Верховного Совета СССР «Воину-интернационалисту». Именем Сергея названа одна из улиц нашего посёлка.
«Знаете, каким он парнем был…». Эти слова невольно приходят на память, когда мы вспоминаем младшего сержанта Алексея Чибрикова. Он родился и вырос на нашей земле, закончил школу и ушёл в бессмертие – жизнь длинною в 19 лет. Посмертно он награждён орденом Мужества.

Наши ребята оказались мужественными воинами. Они не дрогнули в смертельной схватке с коварным врагом. И мы, их земляки, можем по праву гордиться ими.                                       Н.А. Плакидина
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             В канун празднования Дня Защитника Отечества в Новоспасском ДК прошла конкурсная программа под названием «Супермен». Главными её участниками стали ребята 5-7 классов. Они сразились в интеллектуальных, спортивных и творческих состязаниях. Конечно, не обошлось без помощи прекрасной половины – девочек. Именно они представили своих «суперменов» и поддерживали их на протяжении всей конкурсной программы.
              В конце мероприятия жюри, подведя итоги, определило победителя. Им стал ученик 7 класса Иван Клынин.

                                                                                      К. Шегурова
