В мае 1960 г. «по состоянию здоровья» был освобождён от должности, уступив место Л. И. Брежневу.

Умер 2 декабря 1969 г. Похоронен на Красной площади.

                                                                                      Д. Межевитина
Куйбышев – запасная столица

Война… Война… Как страшно это слово!

Разруха, смерть, истошный крик детей.

И не дай бог случится это снова.

Мы не хотим безвременных смертей.

Нам не забыть, как прадеды прощались,

Как покидали дом, в атаку шли…

И многие из них не возвращались,

Оставив это право для живых.

И жизнь в тылу была ох как сурова!

Их жёны, сёстры, дети, старики

Защитникам своим сказали слово:

«В поля пойдём и встанем за станки.

Здесь тыл нам тоже фронтом станет.

Поможем сыновьям, мужьям своим.

И Родина несчастная воспрянет,

Когда усилия мы все объединим».

И было так. Наш Куйбышев с лихвою,

Что город славы трудовой он, доказал.

Над Волгой град с судьбою непростою

Победу общую со всеми добывал.

Ковал Илы, ковал боеприпасы,

Не спал ночей, куска недоедал.

Усилия все были не напрасны –

Фашизм повержен был, враг пал.

Горжусь тобой, земля моя родная!

Великим подвигом великих земляков!

Наш Куйбышев – столица запасная – 

Живи, красуйся в продолжении веков!

                                  М. Попредкин
Переменка №6, октябрь 2017 г.
                      ГБОУ СОШ пос. Новоспасский
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               Парад 7 ноября 1941 года стал одним из самых ярких событий в Куйбышеве военного времени. В обстановке сверхсекретности он готовился одновременно в трех городах - Москве, Воронеже и Куйбышеве. Из трех парадов только парад в Куйбышеве включал в себя не только прохождение войск и боевой техники, но также и воздушный парад, в котором участвовали десятки новых самолетов. Командовал парадом генерал М.А. Пуркаев, принимал - маршал К.Е. Ворошилов. На торжестве присутствовали руководители партии и правительства во главе с М.И. Калининым. Гостями парада стали члены дипломатического корпуса, английская военная миссия во главе с генерал-лейтенантом Макферланом, военные атташе и иностранные корреспонденты. Развернувшееся перед глазами иностранцев грандиозное шествие поразило их. Интересно отметить, что московский парад 1941 года продолжался 25 минут, а куйбышевский – полтора часа, да еще больше часа шла демонстрация трудящихся. В пешем, конном строю и с мехколонной прошло свыше 22 тысяч бойцов, в гражданской демонстрации приняли участие 178 тысяч трудящихся.
           По разным оценкам, над Куйбышевом пролетело от 600 до 700 боевых самолетов преимущественно новых типов. Сейчас даже в самом крупном за всю современную историю воздушном параде над Красной площадью 9 мая 2010 года участвовало только 127 самолетов.

           Грандиозные парады, отгремевшие в трех городах, в один из самых непростых периодов Великой Отечественной войны, стали мощным стимулом для поддержания патриотизма советских людей. Парад 7 ноября 1941 в Куйбышеве продемонстрировал всему миру наличие свежих резервов, которые были хорошо вооружены и оснащены передовой техникой.
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       В этом году 7 ноября масштабное мероприятие развернется на площади Куйбышева и станет в этот день федеральной площадкой. Парад Памяти-2017 и все специальные мероприятия будут посвящены «Полководцам Победы», которые непосредственно связаны с историей Куйбышева, Приволжского Федерального округа, 65-ой стрелковой дивизии и Ленинградского фронта: Максим Алексеевич Пуркаев, Климент Ефремович Ворошилов, Владимир Александрович Судец, Александр Михайлович Василевский, Георгий Константинович Жуков, Леонид Александрович Говоров, Петр Кириллович Кошевой, Гайк Оганесович Мартиросян, Дмитрий Федорович Устинов и Кирилл Афанасьевич Мерецков. 
       Параду Памяти будут посвящены и специальные мероприятия - конкурсы рисунков и школьных сочинений, смотры военно-патриотических клубов, обновление экспозиции школьных музеев, экскурсии на оборонные предприятия. В школах и ссузах губернии проведут уроки мужества с приглашением ветеранов Великой Отечественной войны и локальных войн, а также почетных граждан города и области. Осенью пройдут акции «Тимуровское движение» и «Обелиск».                                                                            Я. Антипова
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Ворошилов Климент Ефремович (1881—1969), советский военачальник, государственный и партийный деятель, Маршал Советского Союза (1935 г.). Родился 4 февраля 1881 г. в селе Верхнем Екатеринославской губернии  в семье железнодорожного сторожа. Окончил два класса земской школы. С 15 лет работал слесарем.
  В 1903 г. вступил в РСДРП; вёл активную подпольную работу, неоднократно подвергался аресту, бежал из ссылки. С марта 1918 г. до мая 1921 г. Ворошилов воевал на фронтах Гражданской войны и против украинских националистов, награждён тремя орденами Красного Знамени и почётным революционным оружием.

   В 1921—1925 гг. он занимал командные должности в Красной армии. 6 ноября 1925 г. был назначен наркомом по военным и морским делам и председателем Реввоенсовета СССР. В политической жизни всегда безоговорочно поддерживал И. В. Сталина.  После войны с Финляндией (1940 г.) Сталин снял Ворошилова с поста наркома обороны и поручил ему курировать оборонные отрасли промышленности.

   Во время Великой Отечественной войны Ворошилов — член Государственного комитета обороны и Ставки Верховного главнокомандования. 
    После смерти вождя в марте 1953 г. Ворошилов стал председателем Президиума Верховного Совета СССР.

В 1957 г. в числе других старейших членов Политбюро выступил против Я. С. Хрущёва.

Школьные новости














